

切实维护老年人合法权益

全国打击整治养老诈骗专项行动部署会召开

近日,全国打击整治养老诈骗专项行动部署会召开。中央政法委书记、全国打击整治养老诈骗专项行动办公室主任陈一新强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,依法严惩养老诈骗违法犯罪,延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题,为广大老年人安享幸福晚年营造

良好社会环境。

如何确保为期半年的打击整治养老诈骗专项行动有力有效,陈一新强调,要尽快打掉一批养老诈骗犯罪团伙,严惩一批违法犯罪分子,集中解决一批群众反映强烈的养老领域涉诈问题,整治规范一批存在诈骗苗头隐患的机构、企业,增强老年人法治意识和识骗防骗能力,健全维护老年人合法权益的长效

机制。要畅通群众举报渠道,落实保护举报人措施;集中开展打击整治养老诈骗宣传教育活动,掀起宣传热潮;加强舆论引导,增进全社会对专项行动的理解和支持。各级政法单位要突出精准打击,将打击锋芒对准侵害老年人合法权益的各类涉诈违法犯罪;要严格依法办案,确保把每一起案件都办成铁案;要全力追赃挽损,最大程度挽回受害群众的经

济损失。要针对老年人的涉诈APP、非法养老服务机构、商品房虚假宣传、涉老旅游项目和艺术品经营、无资质医疗机构擅自诊疗、涉老“保健品”、非法集资等乱象开展重点整治,并强化分级分类处置,确保整治到位;要完善行业监管机制、行刑衔接机制,完善相关法律政策,为规范行业发展、铲除涉养老诈骗土壤提供坚实的法治保障。(董凡超 鲍静)

自治区交通运输厅解读《“十四五”综合交通运输发展规划》

本报讯(记者王丹)4月8日,自治区交通运输厅召开了“十四五”综合交通运输发展规划新闻发布会,自治区交通运输厅副厅长李喜就《“十四五”综合交通运输发展规划》(以下简称《规划》)的有关情况进行了解读。

李喜表示,《规划》确定了基础设施建设完善、国家和自治区重大战略支撑服务、客运服务品质提升、货运服务效率提升、智慧绿色平安交通、行业治理体系升级等六大重点实施工程。到2025年,基本建成自治区“四横十二纵”综合运输大通道,综合交通基础设施供给水平显著提

升。公路总里程达到21.5万公里,其中高速公路达到8500公里;铁路运营里程达到约1.6万公里,其中高速铁路达到1010公里;民用机场总数达到70个以上;建成综合客运枢纽3个、综合货运枢纽11个;盟市快递物流园区、旗县配送中心、乡镇配送站点和“村村通快递”基本实现全覆盖。

李喜介绍,“十四五”期间,公路方面:要完善高速公路网、推进普通干线公路升级改造、推进“四好农村路”建设;铁路方面:要完善高铁成网、提升干线铁路网水平、加快口岸铁路建设;民航方面:要提升运输机场服务能力、加快通用机场建设;

综合交通枢纽方面:要打造面向国际“6+5”重要口岸交通枢纽,建设满洲里、二连浩特、甘其毛都、策克、珠恩嘎达布其、满都拉6个陆路口岸枢纽和呼和浩特、包头、海拉尔、鄂尔多斯、满洲里5个国际航空口岸枢纽。面向国内,完善呼和浩特、包头等全国性综合交通枢纽。面向区域,推动建设通辽、赤峰、乌兰察布等地区性综合交通枢纽。强化鄂尔多斯国家物流枢纽承载城市建设,锡林浩特、呼伦贝尔口岸型和空港型枢纽设施建设。逐步形成空间定位清晰、层次结构合理的综合交通枢纽体系。

我区成立自治区工商联中小微企业工作委员会

呼和浩特讯 记者从自治区工商联获悉,自治区工商联中小微企业工作委员会成立大会日前在呼和浩特举行。

截至去年底,我区共有市场主体239.08万户,中小微企业达到225.27万户,占比高达94.22%,全区市场主体绝大部分以中小微企业为主。做好中小微企业服务工作,对保市场主体、保就业、构建新发展格局都有重要意义。

据了解,自治区工商联中小微企业工作委员会作为联系和服务中小微企业的重要抓手,是支持中小微企业反映呼声的后台,服务平台,方针政策宣传培训的讲台,开展交流交往交融的舞台,今后一个时期,将围绕“两个健康”工作总要求,做好政策服务、信息传达工作,及时反映诉求、着力破解难题,加强科技创新、提升企业活力。(石向军)

以“三法宝”为抓手 助力优化营商环境

自全区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动开展以来,包头市达茂旗司法局法律援助中心立足本职,以“反向跑”上门服务、“一站式”优质服务、“绿色通道”快捷服务“三法宝”为抓手,充分发挥法律服务在劳资关系中的职能作用,助力营商环境建设,主动为市场主体提供高效、规范、有序的法律服务。



肖玥 摄

联合开展送法活动 解决企业法律需求

鄂尔多斯讯 4月8日,鄂尔多斯市司法局、东胜区司法局与内蒙古鄂尔多斯律师事务所、内蒙古振友律师事务所在铜川镇捷途汽车4S店共同开展“千名律师进乡村”活动。

活动以座谈的形式开展。会上,各4S店负责人介绍了企业当前遇到的各类法律问题,就如何更好地防范企业风险提出了诸多

问题。内蒙古鄂尔多斯律师事务所、内蒙古振友律师事务所律师就中小微企业提出的相关法律问题有针对性地进行了解答。同时,工作人员对企业未来经营发展中可能涉及的法律适用问题提出了可行性的意见和建议。

会后,工作人员向各企业发放了《行政执法监督、行政复议》宣传册、《疫情防控宣

传册》和《“敲门纳谏、送法入企”活动意见征集表》《行政复议征求意见表》《全区司法行政系统“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动调查问卷》等相关法律资料。

企业负责人表示,“千名律师进乡村”活动及时解决了企业的各类法律问题,节省了诸多经营成本。(自治区司法厅供稿)

“面对面”释法析理 “零距离”服务群众

巴彦淖尔讯 巴彦淖尔市平安公证处充分发挥公证职能作用,积极作为,改变以往“坐堂式”服务模式,走进社区开展公证法律咨询服务活动,“零距离”服务群众。

近日,巴彦淖尔市平安公证处公证人员利用休息时间走进社区,向居民介绍法律知识,进行普法宣传。活动中,公证员为大家详细解说了公证的法律效力,紧紧围绕婚姻、继承、遗嘱、赠与、保全证据等与群众密切相关的公证事项,进行了深入浅出地讲解。同时,

结合具体案例解读了与居民生活息息相关的法律问题,并结合当前疫情防控形势,介绍了视频在线办理公证服务及流程。此次活动,增强了群众的“公证先行”意识,提高了社会对公证的知晓度,扩大了公证影响力。

下一步,巴彦淖尔市各大公证处将持续通过畅通办证绿色通道、减免公证费用、缩短办证周期、建立公证法律顾问点等方式,积极完善司法服务举措,为优化营商环境提供坚实的法治保障。(自治区司法厅供稿)

构建绿色金融格局 践行绿色发展理念

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)2021年,中国银行积极贯彻绿色发展战略,以境内商业银行为主体,充分发挥集团全球化、综合化经营优势,推动股、债、贷、投、保、租等绿色金融业务健康快速发展,并将绿色发展理念融入风险管理和自身运营。

在完善的治理架构下,中国银行通过建设政策体系和培训体系,为绿色发展保驾护航。2021年,中行在主要同业中首家制定了《“十四五”绿色金融规划》,并配套制定《服务“碳达峰、碳中和”目标的行动计划》,提出2021-2025年全集团绿色金融的量化战略目标、重点工作和配套措施,逐步搭建“1+1+N”绿色金融政策体系。同时,中行进一步完善绿色金融培训体系,推出涵盖8大模块、26门课程的绿色金融在线课程体系,编写完成《中国银行绿色金融知识读本》。

2021年,中国银行持续加大境内绿色信贷投放力度,年末绿色信贷余额突破1.4万亿,增速达57%。截至2021年末,中行累计推出15个领域40余项绿色金融产品和服务,包括可再生能源补贴确权贷款、碳排放配额质押贷款、“惠如愿”碳惠贷“绿色普惠服务、绿色供应链服务、绿色资管及绿色基金托管服务、银联首批个人绿色低碳主题白金卡、个人绿色新能源汽车分期、“中银E商通”碳排放权登记结算服务等,率先开立国家核证自愿减排量(CCER)登记账户,多角度解决客户低碳转型需求。

中国银行在绿色债券的发行、承销、投资方面均保持市场领先。2021年,中行发行了全球首笔金融机构公募转型债券、金融机构生物多样性主题绿色债券和可持续发展再挂钩债券。承销境内绿色债券发行规模在银行间市场排名第一,承销境外绿色债券发行规模位居彭博“全球离岸绿色债券”排行榜中资机构首位。投资方面,中行在银行间市场交易商协会(NAFMII)2021年度绿色债务融资工具投资人排名第一。2021年,中行在全球多地筹组或参与绿色贷款和ESG挂钩贷款,位列彭博2021年全球绿色贷款和可持续挂钩贷款排行榜中资银行首位。

